



**ANAFILAXIÁS
ALLERGIÁSOKÉRT
EGYESÜLET**

#NEMVAGYEGYEDÜL

Mérföldkőhöz érkezett az anafilaxiás gyermekek intézményi biztonsága

Sajtóközlemény

2023.július 26. A köznevelési törvény szeptember 1-től hatályos módosításába bekerült, hogy a köznevelési intézményeknek biztosítania kell a fokozott kockázatú allergiás betegséggel diagnosztizált gyermekek, tanulók egészségének megőrzésére fordított fokozott figyelmet. Ez a döntés óriási előrelépés a hazánkban élő mintegy 25 ezer érintett gyermek biztonsága érdekében.

Egy évvel ezelőtt az országot megrázta az a tragikus eset, amikor egy ismert mogyoróallergiás gyermek anafilaxiás rohamot kapott az iskolában, majd röviddel utána meghalt. Az eset felkészületlenül érte az országot, és drámaian felhívta a figyelmet az életveszélyes allergiára és az azzal élők hazai élethelyzetére. A legnagyobb hiányosság a tájékoztatatlanságban és a szabályozatlanságban volt kimutatható.

Azóta számos lépés történt a területen, az egyik legfontosabb, hogy 2022. július 1-jétől államilag támogatott lett az érintettek számára az életmentő készleteti gyógyszer. Az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület az elmúlt egy évben folyamatosan azért lobbizott az állami döntéshozóknál, hogy legyen szabályozott a terület, és a köznevelési feladatokat ellátó intézmények legyenek felkészültek az anafilaxiás gyermekek intézményi biztonságának kialakítására.

„Több alkalommal egyeztettünk a Belügyminisztériummal a hazánkban élő mintegy 25 ezer érintett családot képviselve. Az egyeztetések során nyitottságot tapasztaltunk és minden alkalommal meggyőződünk arról, hogy komolyan veszik a kérdést. A most megjelent szabályozást mérföldkőnek érezzük, amelynek legfontosabb jelentősége az, hogy jogalapot ad és egyértelmű irányt jelöl ki az anafilaxiás gyermekek intézményi létének és biztonságának érdekében.” – mondta el Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.

„Egy éve még senki nem tudta, mi az, hogy anafilaxiás allergia, jellemzően ki sem tudták ejteni ezt a szót, mert annyira ismeretlen volt. A tragédia következtében azonban meg kellett tanulnunk, hogy létezik egy olyan betegség, amely sajnos azzal jár, hogy az érintett személynél az adott étel akár nagyon kis mennyiség fogyasztása esetén is életveszélyes lehet.” – tette hozzá.

A családok és az intézmények szabályozás nélkül saját magukra voltak utalva, hogyan kezeljék, ha egy anafilaxiás gyermek iratkozik be az óvodába, iskolába. Sajnos gyakran számoltak be arról a szülők, hogy elutasítják, illetve eltanácsolják a gyermekek felvételét, vagy informálisan kérik, hogy inkább máshova vigyék. Ez a változás pont emiatt óriási jelentőségű, hiszen kijelöli az intézmények számára azt, hogy ezt a feladatot meg kell oldaniuk.



ANAFILAXIÁS ALLERGIÁSOKÉRT EGYESÜLET

#NEMVAGYEGYEDÜL

A szabályozás stratégiai jelentőségű lépés, azonban itt még nincs vége a tennivalóknak. Az intézmények számára egyértelmű iránymutatásra, protokollra és oktatásra van szükség, hogy pontosan hogyan tudják ezt a kötelezettségüket vállalni. Érthető a pedagógusok féelme a területen, hiszen nem tudják mit kell tenni. A tét nagy, de a lépések egyszerűek és az intézményi protokoll és oktatást pontosan ezt adja meg számukra. Ennek megoldását várjuk a Belügyminisztériumtól.

„A Magyar Allergológiai és Klinikai Immunológiai Társaság, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület és az AKI Egyesület kidolgozta azt az intézményi protokollt, amelynek bevezetése a nevelési-és oktatási intézményekben egyértelmű leírását tartalmazza, hogy mit kell tenni, ha anafilaxiás allergiás gyermek iratkozik be az intézményben, továbbá, milyen általános felkészültséget kell biztosítani, ha egy korábban nem diagnosztizált esetben lép fel súlyos, életveszélyes allergiás roham. Ezt a protokollt elküldte a minisztériumba, amelyet véleményeztek és a kéréseiknek megfelelően javítottunk. Most várjuk, hogy véglegesítésre, és bevezetésre kerüljön. Továbbá az oktatás tekintetében meghatározzák a lépéseket. Egyesületünk ehhez a munkához minden támogatást megad.” - mondta el Janklovics Natasa, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület szóvivője.

Lesz-e készletléti adrenalin autoinjektor az intézményekben?

A szabályozás a diagnosztizált esetekre vonatkozik. Azt a kérdés, hogy lesz-e az intézményekben készletléti életmentő gyógyszer a még nem diagnosztizált esetek miatt, ezen a ponton nem érdemes feltenni, azzal összekeverni.

Minden diagnózissal élő gyermeknél állandóan ott kell legyen a saját életmentő gyógyszere, nekik az intézményi gyógyszerre nincsen szükségük. Arra csak abban az esetben lehet szükség, ha még nem diagnosztizált esetben lép fel anafilaxia. Ez azonban egy másik kérdéskör.

Anafilaxiás allergiás gyermeknél a feladata az intézményeknek az, hogy tudjanak róla, kialakítsák az intézményben az allergénminimalizált környezetet, képzettek legyenek a pedagógusok, tudják mit kell tenni, ha baj van, és azt meg is tegyék.

A Köznevelési törvény itt érhető el:

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1100190.tv×hift=20230901&fbclid=IwAR1DmxUbw4G67FDpNQD9IQZTBCWK7C2wL4poQHnGeby317tq-P_0P3Rnf0

A Magyar Allergológiai és Klinikai Immunológiai Társaság, az Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület és az AKI Egyesület intézményi protokollja elérhető itt:
https://www.anafilaxia.hu/_files/ugd/6aaebe_bcde32ad935e447c8fb759f786a45cb8.pdf



ANAFILAXIÁS ALLERGIÁSOKÉRT EGYESÜLET

#NEMVAGYEGYEDÜL

Dr. Papp Gábor által kidolgozott AKI (Allergia Képzett Iskola) ingyenes, online oktatóprogram elérhető itt: <https://www.allergiaaziskolaban.hu/>

Interjú, kapcsolat: Janklovics Natasa, szóvivő: 06 30 424 90 19

Anafilaxiás Allergiásokért Egyesület

Szülőtámogatási-és érdekképviseleti nonprofit, civil szervezet, amely segítséget nyújt a súlyos, anafilaxia kockázatával járó allergiás embereknek.

Alapító tagjai: Dr. Csáki Csilla allergológus szakorvos, és érintett szülők, akik személyes érintettségük mellett szakmai kompetenciával rendelkeznek: Domonkos Brigitta, közgazdász, Janklovics Natasa, angol nyelv-és irodalomtanár, intézményi kommunikációs szakember, Fináli-Magyar Judit, klinikai szakpszichológus, Kiss Anikó, egészségügyi menedzser, szervezetfejlesztési-és kommunikációs szakember, Andrasev Szonja, dietetikus és Csizmazia Szonja.